Pewenue

[Iycts npsimbie AB u E'F nepecekatorcs B Touke K. Torma 2Sxyn = Skpe+SKAF.
SKBE SKAF BE? AF? 98
Orcrona 2 = + = + = )
Skun  Skmun  MN?2  MN?2  MN?

OTBer: 7

1.2. ITepBas monbiTka. 3aga4u mo maremaruke (10-11 kaacc)

3adaua 1.2.1. (2 6asnra)

Ha mtockoct ormedeHbl 17 TOUeK, He JIeXKAIUX HA OIHON mpsMmoii (T.e. HaiimyTcs
xoTst Obl 3 TOYKH, HE JieXKallue Ha OJHOI mpsimoii). Hepes Kaxkjble J[Be TOYKU [POBEIIH
npsMyio. Kakoe HauMeHbIlee KOJIUIECTBO PA3IUIHBIX HPSIMbBIX MOLJIO IOy IUTHCS !

Pewenue

[Iycth Ha oHOI pPsIMOil T TOYEK, a Ha JIPyroit — k — x Todyek (He cuuTas OOIIYIO).
[Tpsambre, mpoxo/idmire Yepe3 TOUYKN Ha Pa3/IMIHbIX MPAMBIX, He coBIta iaoT. [losTomy mx
z(k —z). Dra BesmunHa yMeHbIaeTcs Korjaa « crpemurces K 0 wim k. Ecoim Touku nepene-
CeM Ha OJHY M3 OTMEYEHHBIX IIPAMBIX, TO KOJIMIECTBO IIPAMBIX 6y,ZLeT HalMEHBIINM. BCG
TOYKH, KPOME OJTHOM, JieYKaT Ha OJHOI IpsMoil. Torga KoamdecTBO Pas3ImIHbIX MPIMBIX
paBHO 17.

OTBert: 17

3adava 1.2.2. (3 6asanra)

st mpoBeJieHns OJIMMITHAIBI IIpernojiaBarein pa3ouBaoT 60 MIKOJIHLHUKOB CJIETYIO-
muM 00pa30M: CHUCOK B ajidaBUTHOM MOpsAjKe pa3buBaercd Ha 4 YacTu, mepBas UJIEeT
B IIEPBYIO ayJINTOPUIO, BTOpasd — BO BTOPYIO U T.J. [Ipm 3roM B KaxKIyio ayaIuTopuio
OTIIPpABJIAETCA XOT4d 6]31 OIMH INIKOJIbHHK. CKOJII)KI/IMI/I CHOCO6aMI/I MO2KHO ITPpOU3BECTHU PacC-
npeeienue’



Pewenue

B crmcke HaJ0 IIPpOBECTU 3 pasaenTe/]IbHble 9YE€PThI. Shvis 9epThbl MOXKHO IIPOBOJUTDL

B IIPOMEXKYyTKax Mexy pamuausamu. Haso Beibpars 3 npomexkyTka u3 59 u 1M0CTaBUTH
59!

TaM pasjesuTe/bHyo 4epTy. Beero criocobos C59° = 31561

OTBeTt: 32509

3adaua 1.2.3. (3 6asnra)

Nwmeercsa tadauna 100 x 100 HaTypasbHBIX YUCEN, B KOTOPOI CTPOKU IIPOHYMEPOBaHbI
cBepxy BHu3 uncjamu or 1 g0 100. B k-oit cTpoke TabymIbI cjieBa HAIPABO HAIUCAHBI
YUCJIa, KOTOPbIE SBJIFIOTCA apudMETHIeCKOil ITporpeccueil ¢ mepBbIM 4IeHOM 1 U pa3Ho-
cThio k. Kakoe HanboJIbINee YUC/IO0 BCTPEYaeTCd CPEId 3JIEMEHTOB JINATrOHa I, WIYIIel 13
JIEBOI HUXKHEH KJIeTKU B IIPABYIO BEPXHIO?!

Pewenue

Ha ormeuennoii juaronanu okaxercs (101 — k)-biit wien apudmerndeckoii mporpec-
cum, Haxogelics Ha k-oit crpoke. Torga x191x = 1+(100—k)k = 2501—(z—50)? < 2501.

OTBet: 2501

3adava 1.2.4. (3 bananra)

Bouka B BHjie TPAMOTO KpyroBOT'O IMJIUH/IPA MOJTHOCTBIO 3allojiHeHa Bojoil. Paanyc
ocaHoBanus 40 cMm, a BbicoTa 120 cM; 60YKa CTOUT Ha TOPU30HTAJBHOI MmoBepxHocTu. Ha
KaKo#l yros HeOOXOMMO HAKJIOHUTD 9Ty O0UKa, YTOOBI BBLIUTH POBHO MOJIOBUHY BOJIbI. B
OTBET HAIIMIIUTE TAHTEHC 9TOr0 yIJa, €CJIU HeOOXOINMO, OKPYTJINTE 0 COTHIX.

Pewenue

JIr06ast TIJT0CKOCTD, TPOXOISIas Yepe3 IMeHTP MUINHIPA, JeJIUT e€ Ha 2 paBHbIE JaCcTH.
[TosTomy 60UYKY HaJI0 HAKJIOHUTH TaK, YTOOBI ILJIOCKOCTH, IIPOXO/SINAs Yepe3 TOUKY Ha
rpaHNIle BEPXHEI0 OCHOBAHWS U IMEHTP IMJIMHJIpPa, cTaja ropu3oHTaj bHON. Torma yro
HAKJOHA CTAHET PABHBIM YIJIy MEXKJIY 9TOH IIJIOCKOCTBIO W OCHOBaHUEM. TaHTeHC 3TOro

120

yIvia paBeH OTHOIIEHNIO BBICOTBI 0OYKM Ha JuaMeTp OCHOBaHUA, T.€. 80

OtserT: 1,5

3adava 1.2.5. (4 6asnra)

Haiimure naunbosbitiee HaTypabHOE 3HaUeHne n Takoe, 910 120! nesmres 6e3 octarka
Ha 12".



Pewenue

P p
HAXOJUM CTeleHn 2 u 3 BXojdinue B pasyoxenne 120! Ha mpocTble MHOXKHTEIH:

B 120! mpoctoe 9ucio p BXOJAUT B CTEIEHH [%} + [%} + [%] + . ... Takum obpazom

120! — QO0+30+HI5HT+3+1 | gU0HI3+HAFT | 4 _ 1958 . 4

rie A He jnenmres Ha 12.

OTBer: 58
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1.3. IlepBas momnbiTKa. 3aga9n 110 THHOPMATUKE

3adava 1.3.1. (1 6aan)

Bam nana maxmaTtHas JJocKa pa3zMepoM 8 X 8 B 1OJIe a KOTOPOrO HAXOUTCS KOPOJIb.
Omnpezenmure, 3a KaKoe MUHHEMAJIbHOE KOJUIECTBO XOJI0B KOPOJIb MOXKET JI00paThCs J10
KJIETKH b.

[TaxMaTHBIA KOPOJIb MOZKET IIEPEMECTUTLCS Ha, JTI000€e coceiHee oJIe, ¢ KOTOPBIM €CTh
XOT« Obl O7Ha 00IIad TOYKA.

q)OpMaT BXOAHDBIX JdAHHBIX

[TepBasi cTpoKa BXOMHBIX JAHHBIX COJEPXKUT JIBA UUCTA G, A, — KOOPIUHATBHI, TJIE
M3HAYATBHO HaxoauTest Koposb (1 < ay,ap < 8). Bropasi crpoka TakKe COJEPKUT JBa
qucia by, b, — KOOpAUMHATEI KJIeTKA b, B TAaKOM Ke popmare.

CI)opMaT BbIXOAHBIX JAHHDBIX

BriBeuTe oo 1e1oe Ynucjio — OTBET Ha 33/1ady.

IIpumepwvt

IIpumep Nl

CraHgapTHBIA BBOJ,
23

5 8

CraH/1apTHBIN BBIBOJ
5

Pewerue

Jlng MUHMMM3AIMNA KOJIMYECTBA XOJIOB BBIFOJHO IEepeMeliaTh KOpOJId II0 JIUaroHa-
JIM, TIOKa He JIofeM 10 ¢Tpoku b, wiu croubma by. dro min(|b, — a,l, |by — an|) xom0s.
OcraBInyrocst 9acTh JOXOJAUM XOJaMU MO CTpoke/crosbity, ux Bcero maz(|b, — a,|, |bn —
ap|) — min(|b, — ayl,|br, — ap|). Cymmupyem JBa oTBeTa ¥ mOJydaeM, UTO OTBET pPaBEH
max(|b, — ay|, |bn — anl).

IIpumep mporpamMmsbl
Hwuxe npesicrasieno perenne Ha si3bike C++

#include <iostream>
#include <cmath>

using namespace std;

int main() {
int av, ah, bv, bh;
cin >> av >> ah >> bv >> bh;
cout << max(abs(av - bv), abs(ah - bh)) << '\n';



3adava 1.3.2. (2 6asnra)

®émnop nepemen B 11 kmace, n moaroroBka K EI'D — ero mpuopureTHas 1ejib B 9TOM
rOJTy.

Ceroinst OH y3HaJ, 4TO TaKoe Macka mojceru, IP-ajgpec u aupec ceru. Anpec cern
HOJTy9aeTCsl KaK MPUMEHEHNe nopa3padnot konsonkyuy (tormdeckas onepanus 1) k IP-
aJIpecy W MacKe TOJCEeTH.

Hopaspadnas xonusronkyus — IPUMEHEHNE K COOTBETCTBYIONIUM OUTaM OIepaIun Jio-
rudeckoro V. JIpyrumu cjioBaMu, €cjii COOTBETCTBYIOINE OUTHI PABHBI 1, PE3YJILTUPYIO-
Uil TBOMYHBIN pa3ps Oyier pasen 1, uaade 0.

IIpumenenne nopas3psi/IHOM KOHBIOHKIINN K MacKe 1ojiceTu u [P-ajpecy BbITIanT Tak:
11111111.11111111.11111111.00000000 (255.255.255.0)

&
11000000.10101000.00000000.00000001 (192.168.0.1)

11000000.10101000.00000000.00000000 (192.168.0.0) <--- Ampec ceTu

Bawm JaHa MaCKa IIOJCETH MU T IP-aﬂpeCOB. Bama 3a/la4da OIlIpeaeJIMTh CKOJIBKO pa3-
JIMYHBIX aJPeCOB CETU ITOJIyIUTCA.

CI)opmaT BXOJHDBIX JaHHDBIX

B nepgoii cTrpoke BaMm 1ana Macka ceTu. Bo BTOpoil CTpoOKe JaHOo YUCIa 7 — KOJIude-
crBo [P-azpecos (1 < n < 1000). Crenyrormue n cTpok comepzkar [P-ampeca.

®opmaT BBIXOIHBIX JTaHHBIX
BriBeuTe KOJMYIeCTBO Pa3/IMIHBIX aJPECOB CETH.

IIpumepwvt

IIpumep Nl

CraHIapTHBIN BBO/I
255.255.255.0

3

192.168.0.1
192.168.0.28
192.168.1.1

Cran/apTHBIN BBIBOJI
2

Pewernue

JlaBaitre ipesicraBuM MacKy u [P-ajipeca kak mpoctbie 32 OUTHBIE 9HC/Ia, YTOOBI OBLIO
yJI00HO ¢ HUMU pabOTaATh.
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15
16
17
18
19
20
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22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37

Tenepb IIOJIYYUM BCE€ BO3MO2KHbBIE a/I[p€Ca CETU IIyTEM ﬁOpaBpﬁ,ZLHaH KOHBIOHKIINA BCEX
[P-anpecos ¢ mackoii. /lasibiie HyKHO yOpaTh OJIMHAKOBLIN ajpeca cetu. laBaiite orcop-
TUPYEM BCe IOJIy4UBIIeecs ajipeca ceTu. Jlajbine He TPYIHO HMOCUYUTATH CKOJIBKO OyjeT
PA3JINYHBIX, TaK KaK OJIMHAKOBBIE TEMEPh CTOATH JAPYT 3a JAPYTOM.

IIpumep mporpamMmmbi
Huzke npencrasiieno pemnrenne Ha sa3bike C-++

#include <tostream>
#include <vector>
#include <set>

using namespace std;

int address(int pl, int p2, int p3, int p4) {
int data = pl;
data <<= 8;
data [= p2;
data <<= 8;
data |= p3;
data <<= 8;
data |= p4;
return data;

3

int read_ad() {
int m1, m2, m3, m4;
char c;
cin >> ml >> ¢ >> m2 >> ¢ >> m3 >> c >> m4;
return address(ml, m2, m3, m4);

set <int> s;

int main() {

int mask = read_ad();

int n;

cin >> n;

for (int i = 0; i < n; i++) {
int x = read_ad();
s.insert(mask & x);

}

cout << s.size();

return O;

3adava 1.3.3. (3 bananra)

FOmbrit mosT Mapk xoder BBINYCTUTH CBOi TEPBBI COOPHUK CTHXOTBOPeHMil. Kak Bb
3HaeTe, pudmMa — OJiHa U3 BaXKHBIX JeTajeil jiroboro cruxorBopenus. I Mapk xoder,
4TOOBI BO BCEX €0 CTUXAX COXpaHsIach pudMa; HO U3-3a HEJOCTATKA OIbITa OH eIle He
HAYYMJICS OIPEJIeNIATh, UMeeT JIn €ro CTUXOoTBopeHue pudmy. I BaM HEOOX0MMO emy
IIOMOYb.

10



CruxorBopenue Mapka mpeJicTaBiseT u3 cedsi n HellepeceKarouXcs YeTBEPOCTUIIHIA.
Yereepocruiiue — 4 CTPOKM, COCTOSATINE U3 JJATUHCKUX OyKB 1 11pobesioB. C/1oBOM cUuTa-
eTcs T0C/Ie/IOBATE/ILbHOCTDL OYKB, He uMelomas mpooesios. /IBa cioBa nMeroT pudmy, eciu
He MeHee JIBYX X IOCJIeTHUX OyKB cOBHaIaioT. /[Be cTpoKHM mMeroT pudMmy, ecjiii ux Io-
caenaue ciaoBa pudmytorcd. CymecTByeT 3 crocoba 3aJlannsd PU@GMbI B 4€TBEPOCTUIIIHE:

1. Ecnu nezaBucumo pudmyrores ctpokn Homepos (1, 2) u (3, 4).
2. Eciin meszaBucumo pudmyorces: crpoku Homepos (1, 3) u (2, 4).
3. Eciu mezaBucumo pudmyiorest crpoku mHomepos (1, 4) u (2, 3).

N nmakowner, ctuxorBopeHne pudMyeTcsd, €CJu BCe €ro YeTBEPOCTHIbs PUPMYIOTCA
OJIHMM | TeM 2Ke criocoboMm. TTomyuus cruxorBopenne Mapka, BaM HEOOXOJUMO OTBETHUTD,
UMeeT JIU OHO pHUdMY.

(DOpMaT BXOAHBIX JdAaHHBIX

[TepBasi cTpOKa BXOJHBIX JAHHBIX COJIEPIKUT IeJ0€ YUCJI0 k = 4 % n — KOJINYeCTBO
crpok B cruxorBopernn Mapka (4 < k < 1000).

Jlajiee ciiejiyeT CTUXOTBOpEHHE, B BHJE k CTPOK, COCTOSAIIUX W3 JIATHHCKUX OYKB U
po06esIoB (HU OJIHA CTPOKA He HAYMHAETCS U He OKAHIMBAETCs pobesioM ). [lmmna KaxK1oi
crpokn He TipeBbimaeT 1000 cmMBOJIOB.

®opmMaT BBIXO/IHBIX JAaHHBIX
Heobxoumo BbiBecTn Yes, ecii CTUXOTBOpeHHE pudmyercs, a nnade — No.

IIpumepwvt

IIpumep Nei

CraHgapTHBIA BBO/,
4
If bees stay at home

Rain will soon come
If they fly away
Fine will be the day

CraHgapTHBII BBIBOJ

Yes

Hpumep Ne2

CraHapTHBIN BBO/I
4

One two three

Let me see

I think about u

I like u

CraHapTHBIN BBIBOJ
No

11
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24
25
26
27
28

Ipumep N3

CraHapTHBIN BBO/I
8

I want a tree

For shade and rest

I want a tree

Where birds can nest
So I planted

A green tree

You must see

Rest guaranteed

CraHapTHBIN BBIBOJI
No

Pewenue
st Toro, 9T00bI MOHATH PUGPMYIOTCS JIU JIBE CTPOKU, HEOOXOIMMO BCErO JIUIIb CPaB-
HUTh HA PABEHCTBO 110 J[BA [OCJEJHUX CUMBOJIA CTPOKU(HE JIOJIZKHO ObITh pobesion). Te-

IIEPb MO2KHO IJId KazKI0I'0 TUIla pI/ICbeI IIPOBEPUTD, HOJACP2KHUBAECTCA JIX OH B KazKJ/IOM
YETBEPOCTUIINU CTUXOTBOPEHUA.

ITpumep nporpaMmbl

Hwxke nipesicrasiieno perenne Ha g3bike Pythond

b
Il

int (input )
k// 4

b
Il

def is_ryf(sl, s2):
if len(s1[-1]) < 2 or len(s2[-1]) < 2:
return False

if (s1[-1]1[-2:]1 == s2[-1]1[-2:1):
return True
return False

t1l = True
t2 = True
t3 = True

for i in range(0, k):
s1 = input().split()
s2 = input () .split()
s3 = input().split()
s4 = input().split()

if not(is_ryf(sl, s2) and is_ryf(s3, s4) and t1):

t1l = False

if not(is_ryf(sl, s3) and is_ryf(s2, s4) and t2):
t2 = False

if not(is_ryf(sl, s4) and is_ryf(s2, s3) and t3):
t3 = False

12



29 if tl1l or t2 or t3:

30 print("Yes")
31 else:
32 print("No")

3adaua 1.3.4. (4 6aasra)

Bawm j1an HEBBIPOXK IEHHBII TPEYTOJBHUK 1 TOYKa. Bailia 3ajiada cocTouT B TOM, ITOOBI
OIIPEJEJIUTh IIEPUMETD BUAUMOI 4aCTA TPEYyrOJIbHUKA U3 JAHHOU TOYKHU.

:FapaHTI/IpyG‘TCE{7 9TO TOYKa HaXO/IUTCA CTPOr'oO BHE TPEYIroJIbHUKA.
(I)OpMaT BXOJHDBIX JaHHDBIX

B nepBoii crpoke Bam naHo 6 auces: (z1; y1), (22; y2) u (x3; y3) — TouKm o6pasyorine
TPEyTrOJIbHUK COOTBETCTBEHHO.

Ha crrenyrormeit crpoke JaHo 2 4ucsa — KOOPJIMHATHL TOYKHU (] ¥).

Bce KoopHATELI TOYEK TIeJIble W He IPeBOCXOJAT 110 Mojy/o 10°.
®dopmMaT BBIXOIHBIX JJaHHBIX

BeiBecTn 0/1HO WHCIIO: IEPUMETD BHJIUMON YaCTH TPEYTrOJbHUKA U3 TOUKH (5 ).

Orser 6y,ILeT 3aCduTaH, €CJ OH OTJINYaeTCd OT IIPaBUJIBLHOI'O HE bojiee 4eM Ha 1076
OTHOCUTEJILHON U abCOIIOTHON IIOI'PEIIHOCTHU.

IIpumepwvt

IIpumep Nl

CranaapTHBIN BBO/I
011011

2 2

CraHapTHBIN BBIBOJ
2.0000000000

IIpumep Ne2

CranaapTHBIN BBO/
011011

21

CraH/apTHBIN BBIBOJ
1.0000000000

IIpumep Ne3

CranaapTHBIN BBO/
000110

11

CraHapTHBIN BBIBOJ
1.4142135624

13



© W N O e W N

W oW W W W W W W W NN NN NN NN NN R R e e s e e e
© I S kA W R R O © X N O UK W N R O © ® N O A W N~ O

Pewenue

Ecmu Mbl 3adukcnpyeM Kakoil-HuOYy/Ib OTPE30K TPEyroJbHUKA, TO KOrJa ero Oyjaer
BuyiHo ! Jlormuno, 4to ero OyJeT BHUJIHO, €C/id TOYKA, U3 KOTOPOH MBI CMOTPUM, HAXO-
JIUTCH TI0 JIPYTYIO CTOPOHY TPAMOil, 06pa30BAHHONW TUM OTPE3KOM, JIJIT TPEeTheil TOUKH
TpeyroJibHUKA.

OcraJjioch Hay YUThCS IPOBEPSThH, JIEXKAT JIX JIBE TOUYKH 110 pa3Hble CTOPOHBI OT HIPSIMOIi.
DT0 MOXKHO JIeJIaTh € IIOMOIIBIO JITHHBI BEKTOPHOIO TIpou3Beaenns. st yinobcTBa BBeIeM
obo3HaveHust: t1, to, t3 — TOUYKM TPEYTOJbHUKA, P — TOYKA, U3 KOTOPOil cMmoTpuM. BozbMem
JUIMHY BEKTOPHOTI'O TPOU3BEICHUS € JJId BEKTOPOB U3 TOYKHU t1 B TOUKY (o U U3 T1 B TOUKY
p. AHAJIOTUYIHO Co JIJIsI BEKTOPOB U3 TOYKH t1 B TOUKY to U U3 t1 B TOUKY t3. Ecim 3nakm ¢q
U Cy OTJIMYAIOTCSI, TO STOT OTPE30K BUJIEH U3 TOUKU, U HY?KHO MPUOABUTH K OTBETY JIJTHHY
3TOr0 OTPE3KA.

ITpumep nporpamMmel
Hwuxe npesicrasieno perenne Ha si3bike C++

#include <tostream>
#include <tomanip>
#include <vector>
#include <cmath>

using namespace std;
typedef long long 11;

struct Point {

int x, y;

Point () {}

Point(int x, int y) : x(x), y(y) {}
};

Point operator-(Point &pl, Point &p2) {
return Point(p2.x - pl.x, p2.y - pl.y);
}

istream & operator >>(istream &is, Point &p) {
is >> p.x >> p.y;
return is;

}

ostream & operator <<(ostream &os, Point &p) {
os << p.x << ' ' << p.y;
return os;

}

11 crossproduct(Point const &pl, Point const &p2) {
return (11)pl.x * p2.y - p2.x * pl.y;
}

int side(Point &pl, Point &p2, Point &p) {
11 cross = crossproduct(p2 - pl, p - pl);
if (cross == 0) return 0;
if (cross > 0) return 1;
else return -1;

14



39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55

57
58
59

}

double dis(Point &pl, Point &p2) {
return sqrt(((double)p2.x - pl.x) * (p2.x - pl.x) +
((double)p2.y - pl.y) * (p2.y - pl.y));
}

int main() {
vector <Point> tri(3);
for (auto &i : tri) cin >> ij;
Point p;
cin >> p;
double ans = 0;
for (int i = 0; 1 < 3; i++) {
if (side(trilil, tril(i + 1) % 31, p) *
side(trilil, trildi + 1) % 31, tril(i + 2) % 31) == -1)
ans += dis(trilil, tril(i + 1) % 31);
}
cout << fixed << setprecision(15) << ans;
return O;

3adava 1.3.5. (5 6asnr08)

[Tporpammuct Vckamnep yxke 14-e cyTKr TOIPs/T TATIIET ITPOTPAMMY, U BOT, HAKOHETT-
TO, BEChb MPOEKT OBLT roToB. OMHAKO, CKOMIIMJIMPOBAB 1 3aIIyCTHB IIPOTPAMMY, PE3yIbTaT
BBITIOJTHEHHST OKa3aJICs He TaKuM, Kak oxujaJu Mckanep...

Wckanmep — ONBITHBIMN MTPOrPAMMUCT, U JIJI yI00CTBa OH pa3esij MIporpaMMy Ha
N UCXOJIHBIX (DAMJIOB, KazK/IbI U3 KOTOPBIX MOI' UCIOJIb30BATh HEKOTOPBIE M3 OCTAIbHBIX
HCXOJHBIX (allIoB (Jy1si IPOCTOTHI OH MPOHYMepOoBaJl (baiijibl MEJIBIMI YUCIaMI OT 1 710
n). Ilocse 3aBepiiieHnst BBIOJIHEHNs IPOrpaMMbl VICKaHep TyT Ke 0CO3HAJ, B KaKux k
UCXO/THBIX haiitax JgoIyiienbl omuoOku. VcmpaBuB BCE, 9TO HYKHO, Telleph OCTAJIACH TOIb-
KO [TEPEKOMITMJIATINS, HO B TOBTOPHON KOMIWJISIIIY HY2K/IAJUCh He TOJIBKO MCIIPAaBJIEHHbIE
ucxoJiuble hailibl, HO U Te (ailIbl, KOTOPbIE HEIIOCPEICTBEHHO WU Yepe3 Jipyrue haiibl
UCIOJIB3YIOT KaKue-1nb0 hailyibl U3 U3MEHEHHBIX.

Nckanjgep — JIEHUBBIN ITPOrPAMMHECT, TOITOMY OH XOYeT IEPEKOMITMIMPOBATD KaK
MOYKHO MEHbIITe UCXOIHBIX (haitioB. [fomMoruTe eMy nmocauTarh KOJIUIECTBO TAKUX (DailIoB.

Benomunasi, aro Vckanaep — ONBITHBIN TPOTPAMMUCT, MOXKHO MapaHTHPOBAHHO CKa-
3aTh, 9YTO OH HE JIOMYCTUJI CUTYAIUU, KOIJIA OJINH U3 UCXOTHBIX (DAiIOB CIOJIB3YeT CaMOTO
cebst (HErmoCPeICTBEHHO W Yepe3 Jpyrue daiiiibr).

®dopmaT BXOJHBIX JTAHHBIX

B nepsoit crpoke 3asano nesoe duciao n (1 < n < 5000).

Hanee iyt n crpok. Kaxkiast ciieyiomast i-s CTpOKa HAIMHACTCS ¢ IUCJA P — KOJIH-
YeCTBO UCXOHBIX (ailioB, KOTOpbIE UCHOIB3YIOTCs B i-M daiiie (0 < p < n — 1). 3arem
CJICJTYTOT P PA3JIMIHBIX NEJBIX TACET — HOMEPa NCXOAHBIX (DaiijIoB, KOTOPBIE MCIIOIb3YIOT-
cs B i-M paitse. Bee mcia mosioxKnTesbHbIE U He TIPeBocxoadT n. CyMMapHOe KOJUIeCTBO
p 110 BCeM CTpoKaM He mpesbimaer 10°.

Barem 3a1au0 1e10e ancao k (1 < k < n). Crenyromasi cTpoka COIepKUT k pasid-
HBIX TIeJIBIX YHUCe]T — HOMepa daitioB, KoTopble uctpasui Vekanaep. Bee ancia mosmoxu-
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TeJIbHBIE U HE ITPEBOCXO/AT M.
®opmaT BBIXOIHBIX JTAaHHBIX

BbIBe,ZLI/ITe OJHO YHCJIO — MHHHUMaJIBHOE KOJIMYECTBO (baﬁJ'IOB, Tpe6ylonmx IIEPEKOM-
ITNJIATTAN.

IIpumepwvt

IIpumep Nl

CraHgapTHBIA BBOJ,

2 4
CraH/1apTHBIN BBIBOJ
4

Pewernue

[IpencraBum 3aBucuMocTr haityioB MexK Ly coboil Kak oprueHTHpoBaHHbIN Ipad. Bep-
IITHA ¢ HOMEPOM ¢ Oy/IeT COOTBETCTBOBATH (hallsly ¢ TAKMM Ke HOMepoM. Eci B TeKyIem
daiine ¢ ucronb3yercs daitn j, To J00aBsgeM pedPO M3 BEPIIUHBI ¢ HOMEPOM j B Bep-
mHy ¢ HOMepoM ¢. Temephb paccmorpum, Kakue u3 (ailjioB HAJI0 HEPEKOMIIETUPOBATD:
BaIlyCTUM O0XOJ B TUIYOMHY OT KaKJI0ifi 3 k BEpPIINNH, COOTBETCTBYIOIMINX M3MEHEHHBIM
daitnam, u Oyaem momMedaTh Bee BepnHBI Ha myTH. CraeaeM HEOOBITYIO OIMTUMUA3AIIIIO:
He OyJieM 3alycKaTh 00X0/1 B IVTyOMHY U3 y2Ke IOMEYEHHBIX BepIrH. Takum 00pa3oM, Kazk-
Jlas BepImHa Oyier nocerena me 6osiee 1 paza. OTBeTOM Ha 33181y SABJISIETCH KOJTIECTBO
[IOMEYEHHBIX B rpade BepIIuH.

IIpumep mporpamMmbi
Huxxe npejicrasiieno pertenne Ha s3bike Pythond

used = [];
v = [1;

def dfs(x):
used[x] = True
for i in range(len(v[x])):
to = int(v[x][i])
if used[to] == False:
dfs(to)

n = int(input())
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12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35

37
38
39

[[] for i in range(n)]
[False] * n

for i in range(n)

p = input() .split();

for j in range(len(p))
int(p[jl) - 1
for j in range(1, len(p)):

v[p[j]].append(i);

int (input ())

input () .split ()

for i in range(k):
int(edit[i]) - 1

for i in range(k):
dfs(edit[i])

for i in range(n):
if used[i]

print(ans);



1.4. Bropas nonsiTka. 3ama4un 1o maremaruke (9 kJacc)

3adava 1.4.1. (2 6ananra)

C gmcsioM MOXKHO TPOJIEJIABATE 2 TUIA ONEPAIUU: onepalus A yMHOXKAET YUCJIO Ha
2, onteparus B Borantaer 3. Kak u3 11 npu oMoty 3Tux oreparuii moJiyduTh 25 3a Hau-
MeHbIIee KOJMIeCTBO X0J0B? B oTBeT HamuImTe moc/e[0BaTeIbHOCTD Onepariuii (Hapu-

Mep nocieaoBarenbHocTh oneparnnii AAABBBBBBBBBBBBBBBBBBBBB 3a 24 xona

JocTuraeT peBYHbTaTa) .

Pewenue

O6o3naunm M,, MHOXKECTBO UHCe, U3 KOTOPBIX MOXKHO IMOJIYIHTH 25 3a 7 XOJOB.
Torma M, = {28}, My = {14,31}, M3 = {7,17,34}, ... Ha 7-om mare Bcrpedaem 11.

OtBeT: BBABAAB

3adaua 1.4.2. (4 6aanra)

[Ipr KaKOM HAMMEHBIIEM 3HAYEHUH MapaMeTpa k KOPHU ypaBHEHHs
>+ (k—1)r—k=0

VJIOBJICTBOPSAIOT YCJIOBHIO T3 + 13 = 5.

Pewenue
22 4+ 25 = (11 + x9)? — 21979 = (k — 1)* + 2k = 5. Orkyma k = +2.

OTBer: -2

3adava 1.4.3. (3 bananra)

B soemykiaom maruyronbanke ABCDE wuspectho, ato AB = AE = 3, CD = 2,
BC =0,8, DE=1,2, /ABC = ZDFEA = 90°. Haiiaure moma b 3T0ro IsaTuyrojJbHIKa.

Pewerue

Pasznmenum naruyronsauk Ha 3 Tpeyronabanka ABC, ADE u AC'D. Ilnomaan nepBbIix
JIBYX TPEYTOJbHUKOB HAXOIATHCA 110 YK€ U3BECTHBIM JAHHBIM, IIOCKOJIBKY TPEYTOJIbHUKN
HPAMOYTOJIbHBIE, U U3BECTHO JBE MX CTOPOHBI.

Croponbie AC' 1 AD TpeyroabHUKOB NPSMOYTJIBLHBIX TpeyroabHnkoB ABC u ADE
HAXOJATCS TaKyKe II0 YK€ U3BECTHBIM JIaHHBIM. 3Hasl BCe TPU CTOPOHBLI TPEYTrOJIbHUKA,
ACD, MOXHO HaliTH €ro ILIOIAIb.

Ocranercst TOIBKO CJIOXKUTD ILJIOMIAIN BCEX TPEX TPEYroJIbHUKOB.
OTBer: 6
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3adava 1.4.4. (3 6asnra)

HaTypaHbHOG YUCJIO N Ha3bIBACTCA <«IIPUATHBIM», €CJIM OHO Y/JIOBJIETBOPAET CJICAYIO-
UM yCJIOBUAM:

e cocrout u3 4 1udp;

e 1epBasd Iudpa paBHA TPETHEI;

e BTOpas Mudpa paBHA IETBEPTOIL;

e n? JenmTes Ha IpousBejenue udp n.

Haiiiure cymmy BceX «IPUATHBIX» HUCEJI.

Pewerue

n = abab = ab-101, n?:(a-b-a-b) => n:ab. n.0.1.(101,ab) = 1 => ab: ab. Orciona
nostygaeM, uro (10a + b) nemurcsa wa a, T.e. b:a. HebosbimuMm nepebopoM HAXOUM BCe
suadenns ab : 11, 12, 15, 24, 36. CyMMa Bcex «IIPHATHBIX» GIHCEN PABHA, (11+ 12+ 15+
24 + 36) - 101.

OTBeT: 9898

3adava 1.4.5. (4 6aasa)

Haﬁ,ZLI/ITe KOJIN49eCTBO peHleHI/Iﬁ B IEJIbIX YUCJ/IaX YpaBHEHUA

1 N 1
r oy 2017
Pewenue
20172
VYpaBuenue npuBoguTcd K Bujgy y = 2017 + o017 Torma x — 2017 saBistercst
x —

nennM gemmTenem 20172, Takux snadennit mects: +1, £2017, £20172. B kax10M cirydae
OJIydaeM I1apy IEJIbIX PEIICHUN.

OTBer: 6

1.5. Bropas nonbitka. 3ajat4uu mo maremaruke (10-11 kiracc)

3adava 1.5.1. (2 6asnra)

HaﬁﬂHTe HaMMEHbIIIEee IY1CJI0, KOTOPOE€ MOXKHO IIpEeJCTaBUTh B BUJAE€ CYMMbI KBa/IpaTOB
HaTypaJIbHbIX YUCEJI ABYMA Pa3/IMIHBIMUA CIIOCODAMI.
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Pewenue

65 = 4% + 7% = 12 + 82, Ilepebupas Bce CyMMBI KBa/IPaTOB, MEHLIINX 64, BbISICHAEM
MHUHUMAJTbHOCTb.

OTBer: 65

3adaua 1.5.2. (3 6asnra)

Haiiyiute 3HavdeHne BbIparKeHUs

[2v1-2-3+2-3-4+ ... +2016-2017 - 2018].

([x] — nenas gacte gncia x.)

Pewernue

1
1-2-342-3-4+...+2016-2017- 2018 = 22016-2017-2018'2019 = 4141845698256.

OcraJjibHOE BBIUHUCIIAEM Ha KaJIbKYJIATOPE.

OTset: 4070304

3adaua 1.5.3. (3 6asnra)

Ha koopauuaTHOi 1tockocT orMedenbl Touku A(2;—1), B(3;1) u C(2017;4034).
Haiiure miomans Tpeyronbsauka ABC.

Pewenue

IIycts O(0;0). Torma f@{l; 2} 17 07{2017; 4034}. Iosromy mwiomas AABC pasna
wiomaau ANOAB.

OtBerT: 2,5

3adava 1.5.4. (3 bananra)

O603HaunM T(Nn) KOJMIECTBO PA3JIMIHBIX HATYDPAJILHBIX Jeaureseil yucia n, a o(n)
CYMMY pa3IMIHBIX HATYPAJIbHBIX Jejureseii uncia n. Haiigure 7(0(12)!).

Pewenue

0(12) = (1+2+4)- (14+3) = 28, 281 = 225. 313 .56 74.112.132.17 . 19 - 23,
7(281)=26-14-7-5-3-3-2-2-2.

OTBer: 917280
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3adauwa 1.5.5. (4 6aana)
Haiiyiure Bce 3Havenns napaMerpa p, TP KOTOPLIX YpaBHEHUE
272% 4+ (26 — 2p)z? + 16p® =0
UMeeT TPU Pa3IUIHBIX KOPHd, 00pa3yionmx apudMeTHIecKyio mporpeccuio. B oTeer Ha-
MUIITATE CYMMY TOJIYI€HHBIX 3HATEHUI.
Pewenue

[To Teopeme Buera jjisi KyOUvIecKOro MHOTOYJICHA!

26 — 2p
Ty + T+ T3 = o7
T1To + ToX3 + T3T1 = 0
16p3
T1X2X3 = — 57

B a1y cucremy job6aBisem ycioBue apudMeTUIECKON IIPOrPECCun £1+T3 = 2o U HAXOIUM

€IMHCTBECHHOE pelIeHue.

Otser: -0,5
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1.6. Bropas nonbiTka. 3agaumn 110 nHpoOpMaTuKe

3adava 1.6.1. (1 6aan)

Hukwura paboraer na aBrocTosiike. B ero o0si3aHHOCTH BXOIUT 3AIMCH HOMEPOB BbHE3-
JKAIOIIUX MAIUH. JTO JIOBOJBHO CKYJIHOE 3aHATHE U odToMy HukuTa pemm onruMusm-
poBaTrh 3TOT mporiecc. OH xo4er, 9TOOBI KOMIBIOTED 00pabaThIiBaI H300parKeHNe ¢ KaMePhI
mepes] Bbe3/I0M B aBTOCTOSHKY M 3aIMchiBajl HoMepa. Huknra yxke Hammcas codt, KOTO-
pBIil 00HApYKUBaET Ha N300PaKEHUN TIOCIEI0BATEILHOCTH U3 IIIECTU CUMBOJIOB; OCTAJIOCH
TOJIBKO ITIPOBEPATD, ABJIAETCA JIU JIaHHA TO0CJIe/I0BaTeIbHOCTh HOMepoM. Ho m3-3a Toro,
qro HukuTa 1mocTogHuo oTBaeKaeTcd Ha 3alMCh HOMEPOB, OH IMPOCUT BAacC O TTOMOIIIH.

ABTOMOOMJIBHBIN HOMED — CTPOKA U3 IMIECTH CHMBOJIOB. [lepBbIit cuMBOJT — 3ariaBHasd
JIaTUHCKas OYKBa, Jlajee cjeiyeT 3 udpbl, U MOCae — JIBe 3arjiaBHbIe JJATUHCKIE OyKBHI.
Hanpuwmep, crpoka "P142EQ” aBisiercss nomepom. Bam Oy/ier ana cTpoKa, COCTOSIIAs U3
mecTn CUMBOJIOB, HeO6XO,HI/H\IO OTBETUTD, ABJIACTCA JIL CTPOKa aBTOl\/[O6I/IIIbeH\l HOMEPOM.

dopmaT BXOJHBIX JAHHBIX

B equHCcTBEHHOI CTPOKE HAXOIUTCA CTPOKA U3 MIECTH CUMBOJIOB, COCTOSAIIAA U3 UMD
U 3arJIaBHBIX JATUHCKUX OYKB.

®dopmaT BBIXOIHBIX JJaHHBIX

Ecian crpoka gBiigercs aBTOMOOMIBHBIM HOMEPOM, TO HEOOXOJMMO BbIBECTH Yes, B
unom ciaydae — No.

IIpumepnvt

IIpumep Nl

CraHapTHBIN BBO/I
KO40LE

CraHgapTHBII BBIBOJ
Yes

IIpumep Ne2

CraHapTHBIN BBO/I
M3239L

CraHgapTHBII BBIBOJ
No

Pewenue

s Toro, 94Tobbl PEMUThL 331849y HEOOXOAUMO IPOBEPUTH, YTO Ha MEPBOI M JIBYX
[OCJIEJIHUX TIO3UIUSIX CTPOKHU HAXoJATcs 3aryasuble jaTunckue Oykebl (A’ < c < Z'); a
Mexk ity OykBamu zHaxoauanck Tpu gucia (‘0 < ¢ <'9'). g Toro, 9TobbI pemuTh 3a1ay
HEOOXOAMMO IIPOBEPHUTH, ITO Ha MEPBOM M JABYX MOCICIHUX IIO3UIUAX CTPOKHA HAXOIATCS
sarsaBuble Jaruackue Oyksol ((A' < e < 7).
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12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29

IIpumep mmporpamMmmbi
Huxe npesicrasieno perenne Ha si3bike C++

#include <iostream>
#include <string>

using namespace std;

bool is_dig(char c¢) {
if ('0' <= c¢c && c <= '9') {
return true;
}

return false;

3

bool is_let(char c) {
if (A" <= c¢c && c <= 'Z2") {
return true;

}

return false;
}
int main() {

string s;

cin >> s;

if (is_let(s[0]) && is_dig(s[1]) && is_dig(s[2])
&% is_dig(s[3]) && is_let(s[4]) && is_let(s[5])) {
cout << "Yes\n";
} else {
cout << "No\n";

3

3adava 1.6.2. (1 6aan)

Crynent /enuc gacto nporyauBaer cBou napbl B yauBepcurere. Cerojas, Korjaa le-
HUC TPUINEST B JeKAHAT, OH y3HAJI, 9YTO HY>KHO 38 KayK/YI0 IPOIYIIEHHYIO ITapy HaIucaTh
O00bSICHUTEJIHHYIO.

Jlenucy Bbljiaan oJinH OJIAHK JIJIsi HAITUCAHUA 00bsCHUTEbHON. KMy HYyKHO clenaTh
ele N KOIuii JaHHoro OJjiaHka. st 3Toro B ero pacuopsizkeHun ecThb JBa Kcepokca. Ilep-
BBIIl KCEPOKC TPATUT Ha KOIMMPOBAHKE OIHOTO JIUCTA OIHY CEKYHJLY, 8 BTOPOIl — JIBE CEKYH-
se1. Kommio MOXKHO JiejlaTh KaK ¢ OpUTIHHAJIA, TaK U ¢ Konun. JIeHnc MOKeT MCI0JIb30BaTh
oba Kcepokca ogHoBpeMeHHO. OupemennTe, KaKoe MIHIMAJILHOE BpeMst HeoOxommmo [le-
HUCY JIJIs TIOJIYIEeHUS 1 KON 00bACHUTEIHLHOIA.

®opmMaT BXOJHBIX JJAHHBIX
B euHCTBEHHO CTPOKE JaHO0 dmcyio n — HeobxoumMoe uuncao kormit (1 < n < 1000).
®@opMaT BBIXOJAHBIX JaHHBIX

BreiBesiuTe 0/IHO YMCIO — MUHUMAJILHOE BPEMs B CEKYHJaX, HEOOXOIUMOE JIJIsd TOJTY-
YeHUs N KOIIUH.
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IIpumepwvt

IIpumep Nel

CraHaapTHBIA BBOJ,

2

CranagapTHBIN BBIBOJ
2

IIpumep Ne2

CraHaapTHBIA BBOJ,

5

CraHgapTHBIN BBIBOJ
4t

Pewenue

WNznavaabno HYXKHO CKOIMMPOBATH OJUH SK3EMILIADP, YTOOBI OJJHOBPEMEHHO KOIUPO-
BaTh Ha 0boux Kcepokcax. [locje aToro mjis medaTu Tpex 3K3eMILIAPOB HEOOXOIUMO 2
muHyTHL. [lomygaercs, aro s nedar n — 1 Konuit Heobxo Mo 3aTparuthb (n—1)//3 %2
MUHYT B cjaydae, eciiu n — 1 genurcs na 3. B ciaydae octarka or JieJieHUs Ha 3, PABHOMY
k, HeOOXOIMMO JIOMIOJTHUTEILHO TOTPATUTh k MuHYyT. Takum obpa3om, utorosas hopmysia
BBIDIAINT, Kak 1 + (n—1)//3 %2+ (n — 1)%3.

ITpumep nmporpaMmbl
Huxxe npesicrasiieno perienne Ha g3bike C++

#include <iostream>
using namespace std;

int main() {
int n;
cin >> n;
cout << 1 + (mn-1) /3% 2+ (n- 1) % 3<< "\n";

3adaua 1.6.3. (3 baana)

Ceronins Punat na ypoke y3HaJ 1po HOByI0 buToByio oneparuio — XOR nByx uucert.
Hamomunm, uro XOR unn Uckmogatomum VJIV, HasbiBaeTcst OMHAPHAST OLEpaIlisi, KOTO-
pas IpuMeHseTcsd K KaXKJI0# mape OUTOB, CTOAIINX HA OJUHAKOBBIX IMO3UIUAX B JIBOMYHBIX
MpeJICTABIeHUAX YHCeSl TaK, 9TO, eCJIi OUTHl PABHBI, TO B Pe3yJbTaTe Ha 3TON MO3UIUN
crout 0, ecnu ke 6uThl pasymaabl, To 1. Hanpumep, 3 XOR 5 = 6, notomy uto 319 =
0115, 519 = 1015, mo3TOMY TIOC/IE TPUMEHEHUST OIIEPAIINY BTOPOIl U TPETUii OUT CTAHOBATCS
paBubIME 1, a nepBbIil OuT — 0, TakuM obdpazoM nosaydaercsa 1105 = 61p.
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Yuurensb jnan Punaty MaccuB pasjMydHbIX YUCEJT U MOIMPOCUJ HAIMCATH MACCUB, B
KOTOPOM BCe 9HCJIa PA3IUIHBI U HET HU OJHOTO YUC/Ia U3 MaCCUBA, KOTOPBIN JIAJI YIUTE/Ib.
[Ipu srom, arobbr XOR Beex uncen B maccuBe Punarta O6bu1 paBen XOR Bcex umcen B
MACCUBE YIUTEJIS.

(DOpMaT BXOAHDBIX JAaHHBIX

B nepgoii cTpoke JaHO YMCI0 N — KOJMYECTBO 3JEMEHTOB B Maccube yunrens (1 <
n < 10°).

Bo BTOpOii cpoke mano n uucen a; — saeMenthl Maccuba (0 < a; < 2%0).

lapanTupyercs, aro XOR Bcex a; He pasen 0.
®@opmaT BBIXOIHBIX JAHHBIX

BI)IBQ,ZLI/ITG QJIeMeHTa Balller'o MaCCHuBa, 9TOOBI BCE YMCJIa B BallleM MAacCHUBE U MAaCCUBE
ydqurejid OT/InYaJIuCh.

Bcee umciia Bammero mMaccupa b; JI0JIKHBI HaxoguThes B npomeskyTke (0 < b; < 2%0).
KoimdecTBo 3/1eMeHTOB He JIOIKHO IpeBocxoanTh 107,
IIpumepwvt

Ipumep Nel

CraHgapTHBIA BBOJ,

1

27

CranagapTHBI BBIBOJ
21 14

IIpumep Ne2

CraHgapTHBIA BBO/,
2

56

CranagapTHBIN BBIBOJ
7 4

LIpumep N3

CraHgapTHBIA BBOJ,
3

124

CrangapTHBI BBIBOJ
5398

IIpumep N
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27
28
29
30
31
32

CraHIapTHBIN BBO/I

3

351

CrangapTHBI BBIBOJI
10 9 6 2

Pewernue

Crout moaymMarh 0 TOM, Kakasi JJIMHA MacCuBa HaM Hy:kHa. JlaBaiiTe momyMaem, MOK-
HO JIX 9TO cJiesiaTh ¢ ojiHuM 3aeMeHToM ! Bosemem = XOR a;. Torma namr orseT n ecthb
9TOT X, HO OH MOXKET OBbITh B MaCCHBE yUIUTEJId.

MozkHo st 9TO crenarh U3 JABYX daemeHToB ! Jlapaiite mepebepem umcio ¢. Torma
BTOPBIM [ucoM 10:KHO ObITh ¢ XOR. x. Ecan uncio ¢ n uncio ¢+ XOR x #e Obutu B
MAaCCHBE y9IUTE Isl, TO MBI HAILJIA OTBET.

JlaBaiiTe mmoryMmaeT 3a CKOJIbKO UTepaIuii 3aBEPITUTCS UK, €CJIA TPOCTO TIepednpaTh
i yBesmauBast Ha 1. A MUK 3aBepmmTcesa He OoJibie, YeM 3a 2 - n + 1 urepamnmii. [Toromy
9TO BCe 4nciia pasdouBaiorcd Ha mapbl ¢ 1 ¢ XOR x. Beero n sjieMeHTOB MOTYT HOKPBITD
He 6ojiee n map, MO3TOMY 2 - 1. YUCEJ ¢ MOT'YT He TOI0NTH.

IIpumep mmporpamMmmbi
Hike npencrasiero perenne Ha si3bike C++

#include <iostream>
#include <wector>
#include <set>

using namespace std;

set <int> s;

bool contains(int n) {

return s.find(n) !'= s.end();
}
int main() {
int n;
cin >> n;

int now = O;
vector <int> v(n);
for (auto &i : v) {

cin >> i;
s.insert(i);
now = 1i;
}
for (int i = 0; ; i++) {
if (i '= (4 ~ now) && 'contains(i) && 'contains(i ~ now)) {
cout << i << ' ' << (i T now) << '\n';
return 0O;
}
}
return 0O;
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3adava 1.6.4. (5 6as108)

Azar yKe o9eHb JaBHO OTIbIXaeT Ha ocTpoBax. CeromHst OH PEII, YTO XOUeT Iepe-
Oparbcd Ha JIPYToit ocTpoB. Bee ocTpoBa MpoHyMEpOBaHbI e/ ILIMU YrcIaMi. Kakue-To u3
OCTPOBOB coeIMHeHbl MocTaMu. Ho BOT He3a/1aua, KaKue-To U3 OCTPOBOB YIILIH IO BOLY 1
[OITacTh Ha HUX HUKAaK HeJb3d. A3ar ceifidac HaXOIUTCS HA OCTPOBE C HOMEPOM U U XOYeT
IIOIIACTh Ha OCTPOB ¢ HOMEpPOM . Bailla 3a/iaua mpoBEepUTh, CMOXKET JIK OH 9TO CAEATh.

CI)opmaT BXOJHDBIX JaHHDBIX

B nepsoit crpoke copepxurest 4 wmcia: n, m, v, u u (1 < n < 1000,0 < m <
5000,1 < v,u < n). KommdecrBo ocTpoBOB, KOJMYECTBO MOCTOB, HOMED OCTPOBA, Ha
KOTOPOM HaxonTcst A3aT, 1 HOMep OCTPOBa, Ha KOTOPBIN OH XOYeT TOIMACTh.

Cremyromye m CTPOK OINUCHLIBAIOT MOCTBI. KazKiasd cTpoKa CONEp:KUT 2 49ucia: a, b
(1 < a,b < n). Mocr mexy ocrpoBamu ¢ HOMepaMmu a u b coorBercTBerHo. [lo MocTy
MOKHO IIOIIACTh C OCTPOBa a Ha b, TaK U ¢ ocTpoBa b Ha a.

Canenyromas crpoka cogepzkut oguo uncio k (0 < k < n). KosmdectBo ocTpoBos,
KOTOpBIE 3aTOHYJIN.

Crenyromas crpoka cofepxkut k aucen ¢; (1 < ¢; < n) — HOMepa 3aTOHYBIIUX
ocTpoBOB. l'apanTupyercs, 9To OcTpoOBa u 1 v He 3aToiuienbl. Kem k pasuo 0, To nannas
CTPOKa OTCYTCTBYET.

CI)opMaT BBIXOAHBIX JAaHHDBIX

Ecnu MmoxkHO 100paThes 0T OCTPOBa v 70 OCTPOBA U, HE IMOCEIasi 3aTOIIEHHBIE OCT-
poBa, T0 HeoOxomMo BeiBecTn YES, B nnom ciydae — NO.

IIpumepwvt

IIpumep Nl

CranaapTHBIN BBO/
4 14
2

4
1
23
3 4
13
1
2

CraHgapTHBI BBIBOJ,
YES

IIpumep Ne2
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CraHIapTHBIN BBO/I
615
2

NNNEFR P WONDF~P, O
W oW

3
CraHgapTHBII BBIBOJ
NO

Pewenue

Hasaiite mpumennm usBecTHbIH asropursm norncka B riyouny(DFS). Bymem xpanutn
MaccuB used[i], Tiae OyaeM crosTh 1, ecim Mbl OBLIM Ha OCTPOBE C HOMEPOM i, WJIH OH
3aroiuie, u 0, ecjim Mbl TaM He OBLIN.

Nznagaabno momeTuM Bce 3aTOIJIEHHBIE OCTpoBa B MaccuBe used kak 1. ITorom 3a-
nycrum DFS ot octpoBa, B koTopom crout A3ar u OyjieM MbITATbCs MOMACTh HA OCTPOB,
€ KOTOPBIM MbI CBSI3aHBI MOCTOM, HO MbI He OBLTH Ha HEM, W OH He 3aToruieH. FKcim taku
00pa3oM MbI CMOKEM TIONACTh Ha OCTPOB u, TO oTBeT YES, nrade NO.

ITpumep nporpaMmbl
Huzke npencrasiieno pemrenne Ha sa3bike C++

#include <iostream>
#include <wector>

using namespace std;
int const MAX = (int)1le5;
bool used[MAX];

void dfs(int v, vector < vector <int> > &vv) {
used[v] = true;
for (auto i : wv[v]) {
if (used[i]) continue;
dfs(i, vv);

}

int main() {
int n, m, a, b;
cin >> n >> m >> a >> b;
--a; --b;
vector < vector <int> > vv(n);
for (int i = 0; i < m; i++) {

int £, t;
cin >> f >> t;
i -t

vv[£f].push_back(t);
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31
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33
34
35
36
37
38
39
40

vv[t].push_back(f);
}
int k;
cin >> k;
for (int i = 0; i < k; i++) {
int x;
cin >> x;
used[x - 1] = true;
}
dfs(a, vv);
used[b] 7 cout << "YES\n" : cout << "NO\n";
return O;

3adava 1.6.5. (5 6asnos)

Ha npsimoit ormedeno n Todek. Hy»KHO coeIMHUTD HEKOTOPbIE TOYKH OTPE3KAMU OJIH-
HAKOBOH JIJIMHBI, 9TOOBI MOXKHO OBLIIO [0 OTPe3KaM JONTH OT IIePBOil TOUKHU JI0 ITOCIETHEI],
HPpUIEM MOYKHO HCIIOJIb30BaTh He OoJiee k oTpe3koB. Cpejin BceX TaKUX JJINH OTPE3KOB
TpebyeTcss BIBECTU MUHUMAJIHHYIO.

®dopmaT BXOJHBIX JAHHBIX
B mepBoii crpoke 3ajanbl esibie unciaa n u k (2 <n <2500, 1 <k<n-—1).
Ha ciiesyrorieit cTpoke B BO3pacTaloNeM MOPSIKE 3a/IaHbl 1 pa3InIHbIX HEOTPHUIA-
TEeJIHBIX TEJIBIX TUCeNT, KayK10e U3 KOTophiX He mpesocxoauT 100 000.
®dopmMaT BBIXOIHBIX JJAaHHBIX
BriBeuTe oj1HO 11€710€ YNCJIO — OTBET Ha 33/1a4y.
IIpumepwvt

IIpumep Nel

CraHgapTHBIA BBOJ,
53

12345
CranagapTHBI BBIBOJI
2

IIpumep Ne2

CraHgapTHBIA BBO/

9 3

1345789 10 13
CraH/apTHBIN BBIBOJ
4
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Pewenue

[Tepebupaem Bce BOZMOXKHBIE JIJIMHBI OTPE3KA: OTPE30K JJINHON PABHON PACCTOSHIIO
OT IIepBOI TOYKHU JO BTOPOI, OT MEPBOil TOYKM JI0 TpeTbeil m T.J1. L KaxK10ro Takoro
oTpe3Ka TpoOyeM COeJMHUTH HEKOTOPbIe TOYKU: HAUYUHAEM C MEPBOI TOYKU U ITPOBEPIEM,
CYIIECTBYET JIM TOYKA Ha IMMO3UIUHU, PABHOU CyMMe KOOPJMWHATHI TEeKYIIeil TOYKU U JIJIN-
HBI PAaCCMATPUBAEMOI'0 OTPe3Ka. Fcym Takoil TOUKM He CYIIECTBYET, TO COEIMHUTH TOYKHI
OTPE3KOM TeKYIIlel JINHBI HEBO3MOXKHO, NHa4e [IePeXOUM K TOUYKe, CyIeCTBOBAHUE KOTO-
poit MbI nipoBepsiyin. Eciin TakuM 06pa3oM MbI CMOTJIN JOUTH JI0 TIOCEHEl TOUYKU, U TIPU
9TOM OBILJIO MCIIOJIb30BAHO He OoJjiee k OTPE3KOB, TO TEKYIAsl JTUHA U sIBJISIETCS OTBETOM.

ITpumep nporpaMmbl

Hwxke nipejicraBiieno perenne Ha g3bike Pythond

A = input().split(Q);
n = int(A[0D);
k = int(A[1]);
x = input() .split();

for i in range(n)
x[i] = int(x[il);

for i in range(1l, n)

len = int(x[i]) - int(x[0]);
cnt = 0;

now = x[0];

while (now != x[n - 1])

now += len;
if now not in x:
cnt = -1;
break;
cnt = cnt + 1;
if cnt !'= -1 and cnt <= k
print(len);
break;

30



1.7. Tperpbst nonbiTKa. 3aja4yu o Maremaruke (9 Kiacc)

3adava 1.7.1. (2 6ananra)

Nmeercs 4 nomnmapHo pa3ndHbIX 110 BeCy KaMHel U JIByXdJallledHble Bechbl 6€3 r'upb. 3a
O/THO B3BeHIIMBaHNE€ MOXKHO ITIOJIO2KHUTDH II0 KaMHIO Ha KazKAYIO U3 Yalll 1 Y3HaTb KaKol 13
KaMHel 60J1ee TAKebI. 3a KaKoe HANMEHbBIIIee IHIC/I0 B3BEITMBAHNN MOKHO YIOPSI0IUTD
KaMHU 110 BO3PACTAHUIO?!

Pewenue

[Iycts umeroTcss KamMmuu Becamu a, b, ¢, d. Eciau B3BemmBaTh Bce Hapbl KaMHEH, TO
nostyauTcs 6 B3permuBanuii. Hajto mpejackazaTh pe3ysibTaT OJIHOTO B3BEITUBAHUS U HAM
He MpUJeTcst ero coBepmarh. B3pemmBaem a ¢ b u ¢ ¢ d. Ilycts a n ¢ okaxyrcst GoJtee
TsKeabIMHU. EIe 3a oHO B3BeIIMBaHUWE U3 HUX BbIOepeM Oojiee Tsizkenblit. Torma 3Tor
KaMeHb He HaJI0 B3BeluBaTh ¢ GoJiee JIETKUM U3 JPYyroil mapbl KaMHeil (O4eBHHO OH
TSZKeIeit).

OTBer: 5

3adava 1.7.2. (2 6asnra)

Yemy paBen HamOOJIbIMI 0OIIHit TenTesb maphl aucesn 7808809 n 71823917

Pewenue

Ucnonbzyem anaroputm EBkimjia.

OTBeT: 2677

3adava 1.7.3. (3 6baana)

Tpu remeparopa TaKTOBOI YaCTOTHI HAYMHAIOT BbIPAOATHIBATDL UMITYJILCHI OHOBPE-
MeHHO. VIHTepBasbl MeXKly WMITYyJIbCAMHU COCTABISIOT 4/3 cekyH/bI, 5/3 CeKyHIbl n 2
CeKyH/IbI cooTBeTcTBeHHO. COBIABINME BO BPEMEHH MMITYJIbChl HaK/Ia bIBaroTcsa (0bpada-
THIBAIOTCsI KOMITbIOTEpOM 3a ojinH). CKOJIBKO TakToB Oyjer obpaborano 3a 1 mMuHyTy?
(IlepBblii UMITYIHC TAKIKE CUUTAETCS. )

Pewenue

[Iepsoiit renepaTop BhipaboTaeT 45 MMITYJILCOB, BTOpoit — 36, Tperuit — 30. Ho MbI
MIOCYUTAJIM COBIJIAONINE HECKOJIBKO pa3: IMOMMapHO COBIAJIAIONINE 110 JIBa pa3a, BCe TPHU
COBIAJICHUA 10 TPU pasa. ¥ MePBOTO M BTOPOr0 MeHEPATOPa COBIAJIEHIE UMITYTbCOB KazK-
qete 20/3 CeKyHJIbI, Y TIEPBOTO M TPETHEro — KazKJble 4 CeKYHJIbI, Y BTOPOTO M TPETHETo
— kaxipie 10 cexkyng. Torma monaproe coBrajieHue uMIryabcoB 9 + 15 4+ 6 pas. B sty
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CyMMy TPOHHOE COBIIaJleHne BOILIO 3 pa3a. Bce tpu mmmysibea coBnagaor 60 : % =3
paza. Ob11iee KOJIMYIECTBO UMITYJIHCOB 38 MUHYTY PaBHO:

45+36+30—(9+15+6)+3 =84
OTtBert: 85

3adauwa 1.7.4. (4 6asna)

Tpebdyercs BbiOpath 4 kpyra ¢ nudpamu 2, 0, 1 u 7 Ha pUCYHKe HUXKE TakK, YTOOBI
Kpyr ¢ mudpoii 2 kacajacd Kpyra ¢ 0, a kpyr ¢ 0 Kacajicsa Kpyra ¢ 1, Kpyr ¢ 1 kacaJjcs
kpyra ¢ 7. CKOJIbKO CIIOCODOB 9TO cleIaTh?

Pewenue

Paccmorpum kpyru ¢ 1. Ecim 6pars 1 u3 yryoBoro kpyra, To K HEMy OT 2 BejeT
TOJIBKO 1 IIyTh U OT HErO MOYKHO IPOTH K 7 poBHO 3 criocobamu. Takux Kpyros ¢ 1 poBHO
6, TosTOMY BCero myTeii yepes yryiosbie 1 poBHo 18. Ecin ke 6paTh kpyru ¢ 1 Ha cepeuHe
CTOPOHBI IECTUYTOJbHUKA, TO K HEMY OT 2 MOXKHO IIOIIACTh Yepe3 2 HyJIUKa, a OT Hero K
7 MOXKHO TIpoiiTu Toxke 2 criocobamu. Takux myreit Bcero 6 - 2 -2 = 24.

OTBer: 42

3adava 1.7.5. (4 bananra)

N3 o1HO#T TOYKM OKPY2KHOCTH ITPOBEJIEHBI JIBe X0 Ibl jyiunoit 9 u 17. Haiiure pajanyc
OKPYZKHOCTH, €CJIH PACCTOAHHUE MEKJIy CepeJuHaMM XOPJ, PaBHO O.

Pewenue

Paccrosinne mexkty npyrumm KOHIaMu 3THX Xopg paso 10 (1o Teopeme o cpejiHeit
quann). Tenepb Ha/0 BBIACHUTH PajiyC OKPY’KHOCTH, OIMCAHHONW BOKDPYT TPEYTOJIbLHI-

abce
E, nu S =

ka co cropoHamu 9, 10, 17. Ero MoxkHO BbIICHUTBH 110 dopmyaiam R =
Vo —a)(p = b)(p - o).

Otrser: 10,625
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1.8. Tperbs nonsiTka. 3aga4un o maremaruke (10-11 kiacc)

3adava 1.8.1. (2 6ananra)

Nmeercst 5 momnmapHo pa3IndHbIX 110 BeCy KaMHel U JIByXJalledHble Bechl 6€3 r'upb. 3a
O/THO B3BeHIMBaHNE€ MO2KHO ITIOJIO2KHUTDH IIO0 KaMHIO Ha KazKAYIO U3 Yalll 1 Y3HaTb KaKol 13
KaMHel 6os1ee TAKebIi. 3a KaKoe HANMEHbBIIIee IHIC/I0 B3BEITUBAHNN MOKHO YIOPSI0IUTD
KaMHU 110 BO3PACTAHUIO?!

Pewenue

[IycTh Beca nammx KamMHueil paBHBI a, b, ¢, d, e. [lepBbiMuU IByMS B3BEIIMBAHUSIMU CPaB-
HuBaeM napsl (a,b) u (¢, d). He ymasss obmHoCTH MOXKHO CIUTATh, 9TOOBI ¢ > b u ¢ > d.
Tperbum B3BemuBanueM cpaBauBaeM napy (a, c). He ymassis obmuocTs MOYKHO CIUTATS,
910 @ > ¢ > d u a > b. 3a cienyionue 2 B3BeNINBaHUs BCTABJIIEM KaMeHb € B IEI0U-
Ky a > ¢ > d. A Tak Kak MBI ele 3HaeM, 9TO a > b, TO 3a HocjeaHne 2 B3BEIINBAHUS
BCTaBJ/IAEM b B HAIY TOJIYIE€HHYIO IETOYKY.

OTBer: 7

3adaua 1.8.2. (2 6aana)

[Ipr kakoM HambOJIbIIEM 7 Ha MIAXMAaTHOM JOCKEe MOYKHO PacCTaBUThL 1 YEPHBIX U N
OesIbIX KOpOoJIeil TaK, 9T00bI Y€pHbIe He OMIn OesbIX, a Oejible — YEPHBIX?

Pewenue

['pymmma 6enbIx Koposeit OT IPYHIIIbI YePHBIX KOPOJIell oIKHaA OBITH OTAeIeHa TOI0CO
MyCTBIX KJIETOK. Kcm mosjoca B 8 MyCTHIX KJIETOK, TO B OJIHON M3 dacTeil He Oosiee 24
KopoJieit. /Iyst mostocer B 10 KJIeTOK IpUMep CTPOUTCH HECJIOXKHO:

6|06|6|0 q ||y
6|06|6|0 99| 9
6|06|6|6 99| 9
6|66 9| 49|y
6|66 q|9|q
66|06 99|99
6|60 g9 | 9|y
6|60 g9 | a9

OTBert: 27

3adava 1.8.3. (3 6asnra)

K gucny 2017 npunuimmre cjieBa U clipaBa II0 OJHON Irdpe Tak, YTOOBI 0Ty YeHHOe
IecTU3HaYHOe 9ncao Jenuioch Ha 31. Kakue udncna nosmygmmcs? B orBer mammmunre
CYMMY TaKUX TUCEJ.
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Pewenue

a2017b = 100000a + 20170 + b = 25a + b — 11 = 0 (mod 31). Orkyna b = 6a + 11
(mod 31). [Moxcrasmsia Bee mudpst ot 1 10 9 BMecTo a naxomum b. Ham mogoiiayr a = 4,
b=4una=9,0b=23.

OTBet: 1340347

3adava 1.8.4. (4 6asnra)

PacemarpuBarorcest BceBO3MOXKHBIe paccrosthust or Toukn A(28;13) mo Touek napabo-
abl y = x?. Haiiaure cpepu nux Kpartdaiiimee. B oTBer 3anummre KBaJpaT 3TOrO PaccTo-
AHUS.

Pewenue

[ycrs M (x;2%). Beesem dynknmio f(z) = AM? = (v — 28)% + (22 — 13)? = 2* —
2512 — 561 + 282 4 132. Tpebyerca naiitu naumenbiee suadenue f(z). Ona gocruraercs B
toukax Munnmyma. f(z) = 4z — 50z — 56 = 2(x — 4)(22* + 8 + 7) UMeeT eIMHCTBEHHYTO
TouKy MuHUMYMa = = 4. f(4) = 576 + 9 = 585.

OTBeT: 585

3adaua 1.8.5. (4 baasa)

B okpyxkuocTu mnposenennl xopabl AC' u BD, nepecekaroriuecs B ToUke F, mpuueMm
KacaTebHas K OKPYKHOCTH, ITPOXO/Isias depe3 Touky A, mapastensra BD. 3BectHo,
aro CD : ED =4 : 3, Saape = 72. Haitaure momaas Tpeyroabanka ABC.

Pewenue

[Ipsimast, mpoxoagmast yepe3 A mepreHanKy/IsipHO KacaTeIbHOM, TPOXOIUT Yepe3 MEHTP
okpyxkHocTu. OHa 2Ke NepIeHIuKY/IsipHa Xopjae BD, ciieioBaTe/IbHO, JICJTUT €€ ITOMOJIaM.
Tpeyrosbuuk ABD pasuobeapennsiii. Vconb3ys TeopeMy 0 BIIICAHHOM yIJIe BbIICHSIEM
CIIPABEJJINBOCTD CJIEJIYIONIUX PABEHCTB:

LACD = /ZABD = ZADB = ZACB.
N3 sTux paBeHCTB 0YEBUJIHO CJIEAYIOT MOJI00US TPEYTOJIHLHUKOB:

ANABC ~ AAEB ~ ADCE.

5 AB_CD 4
TKyJa I10JIyd9aeM AE = DE = 3
Saapc  (AB\? 16
Saaps  \NAE) — 9°

OTBet: 128
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1.9. Tperbs nmonbiTKa. 3ajiaun Mo mHMOPMaTHKE

3adava 1.9.1. (1 6aan)

OnoMy Tumypy HpaBUTCS PUCOBATH YETHIPEXYTOJBHUKN C 3aJaHHBIMU JIJIMHAME CTO-
poH. /IJIMHBI J171s1 CTOPOH OH IPUJIyMbIBAET CaM, U IIOCJIe 3TOr0 HaunHaeT pucobarh. Herans-
HO Ha YPOKe MaTeMaTUKU OH Y3HaJI, YTO He BCeryia U3 IIPUyMaHHbIX CTOPOH MOKHO I10JTY-
YUTH YETHIPEXyTrobHUK. Ul Ternepn, 4ToObI He TepATh BpeMeHH, TUMyp Xo4deT ObITh YBEepeH,
YTO 110 €ro 33/ [yMAaHHBIM JIJTAHAM MOXKHO IOCTPOUTD YETBHIPEXYTOJbHUK. 3a IOMOIIbIO B
9TOM BOIIPOCE OH OOpAIaeTcs K BaM.

Tumyp jacT BaM JIJIMHBI YeThIpeX CTOPOH. HeoOXoauMo ompeie/inTb, BO3MOXKHO JIN
IMOCTPOUT U3 33/ITAHHBIX CTOPOH YEeTBhIPEXYTOJILHUK.

(I)OpMaT BXOJHDBIX JaHHDBIX

B enmHCTBEHHOIT CTPOKE BXOJIHBIX JJAHHBIX HAXOJUTCS Y€TBIPE MEJIbIX MOJ0KUTETbHBIX
qucsa, paseaeHubx mpodesom. Kaxknoe aucio we npesocxomaut 10000.

®opmaT BBIXOIHBIX JTAHHBIX

Ecin w3 3a1aHHBIX JITHH CTOPOH MOYKHO ITOCTPOUTH Y€THIPEXYTOJIBHUK, TO HEOOXOIUMO
BbIBeCcTH Yes, B uHoMm ciaydae — No.

IIpumepwvt

IIpumep Nl

CraHgapTHBIA BBOJ,
2132

CraHgapTHBI BBIBOJ,

Yes

IIpumep Ne2

CranaapTHBIN BBO/J
4 10 3 2
CraHapTHBIN BBIBOJ
No

Pewerue

Heobxoumoe u jlocTaTovHoe yCaoBUE JIJisi TIOCTPOEHNE YeThIPeXyroJIbHUKA C 33 1aH-
HBIME CTOPOHAMM — JIJTMHA MAKCUMAaJIbHON CTOPOHBI JIOJIZKHA OBITH CTPOTO MEHBIIE CYMMbI
Tpex ocTajabHbIX. Hampumep, eciin a - MaKCUMAaJIbHAsT CTOPOHA, TO YCJIOBUE BBITJISIAT, KaK
a<b+c+d. (b,c,d— ocrasbHble CTOPOHBI Y€THIPEXYTOJBHIKA,).
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IIpumep mmporpamMmmbi

Hike npencraBieno perenne Ha s3bike C++

#include <tostream>

#include <vector>
#include <algorithm>

using namespace std;

int main() {

vector <int> lines(4);

for (int i = 0; i < 4; i++) {
cin >> lines[i];

}

sort(lines.begin(), lines.end());

if (lines[0] + lines[1] + lines[2] > lines[3]) {
cout << "Yes\n";

} else {
cout << "No\n";

}

3adaua 1.9.2. (2 6aana)

s

[EPEIUCKH JIBYX JPY3eil:
Bacst, mpuser! He Mor ObI ThI MHE TIOMOYE?
[Ipuser, Hacta! /la, koredaro.

4l roToB/IIOCH K OJHOI OJIUMITNAJIE 110 MPOIPAMMUPOBAHUIO M PEINIUIa HEMHOTO
o/IrOTOBUTHCsI. He Mor ObI ThI /1aTh MHE KaKyIO-HUOY/Ib 3a/1a9KYy !

Bes npobsiem! Bor yenoBust: mana crpoka Sy. Kaxkjias cieyromast cTpoka, moJry-
JaeTcd J100aBIeHueM B KOHEIT K TIPE/IBIIYIIENl CTPOKE CaMOTO YaCTO BCTPEYAIOIIETO
cuMBOJIa 3Toi crpokn. Hajio Hafitu ctpoky Si. OTBETOB MOXKeT OBITH HECKOJIh-
KO, TI03TOMY HA/I0 BBIBECTH JIEKCUKOIPAMUIECKN MUHUMATIBLHYIO CTPOKY U3 BCEX
BO3MOZKHBIX.

Xoporrto, cracubo 6oJbIoe!

[Tomorure Hacre pemuts 3a1a1y, KoTopylo eit gaa Bacs.

q)opmaT BXOJHDBIX JaHHDBIX

B nepsoit cTpoke 3ajiaHbl Tie/ibie mosiokuTeabHbe ancia n u k (1 < n < 1000, 1 <
k < 1000).

Ha cnemyroreit crpoke 3ajiana cTpoka Sy, COCTOAIIAs U3 1 CTPOYHBIX OyKB JIATHH-
CKOro ajipaBHUTA.

(I)OpMaT BBIXOAHBIX JAaHHBIX

BriBeiure jtekcukorpaduuecku MUHIMAJIBHYIO CTPOKY Sj.
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KommenTapun

OjHa cTpoKa JIeKCHKOTrpaduIecKn MeHbIIe JIPYTOii, eC/Ii CYIEeCTBYET TaKasl TO3UITHS
M, ITO CUMBOJI IIEPBOI CTPOKMW HA IMO3UIAU 1M, MEHbIIIEe CUMBOJIa BTOPOIl CTPOKM HA TOM
2Ke TIO3UINH, a MePBbIe M — 1 CUMBOJIBI JIBYX CTPOK COBITQIAIOT.

IIpumepwvt

IIpumep Nl

CTaH,z(apTHbe/'I BBOJI
51
abcdc

CraHn/apTHBIN BBIBOJ

abcdcc

IIpumep Ne2

CraHapTHBIN BBO/I
4 2
baab

CraHgapTHBII BBIBOJ

baabaa

Pewenue

OueBuIHO, YTO €CJIU MBI B KOHEI[ CTPOKHU JIOOABUM CaMBbIil YACTO BCTPEIAIONIHIIC CHM-
BOJI B HEM, TO U B CJIEJIYIONIUX CTPOKAX OH TaKKe OY/JET CAMBIM YaCTO BCTPEUYAIONIAMCS.
[TosToMy OoTBETOM SIBJISIETCS MCXOJIHAsT CTPOKa Sy, K KOTOPO# B KOHEIl k pa3 MpHImcaH
CaAMBIil 9aCTO BCTPEYAIONINICSA CUMBOJI B HEM. YTOOBI IOy YUTh JIEKCUKOTPAUIECKU MU-
HUMaJILHYIO CTPOKY B OTBETE, HY?KHO CPEJIM CaMbIX JaCTO BCTPEYAIONIIXCS CUMBOJIOB B S
BBIOPATH TOT CUMBOJI, KOTOPBIil paHbIlle BCero uier B ajdanure.

IIpumep mmporpamMmbi
Hwxke nipesicrasieno perenue Ha s3bike Pythond

A = input().split(Q);
n = int(A[0]);

k = int(A[1]);

s = input();

cnt = [0] * 26;

for i in range(n)
cnt[ord(s[i]) - 97] = cntlord(s[i]) - 97] + 1;

mx = 0;
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for i in range(26)
if (ent[i] > cnt[mx])
mx = i;

for i in range(k)
s = s + chr(97 + mx);

print(s);

3adava 1.9.3. (3 6asnra)

@epmep 110 nMeHH APTEM CEroJiHsT PEIII 03eJIeHUTh CBOi cajl. [l ymobersa mpe-
CTaBUM, 9TO caJl ApreMa mpeJcTaBisgeT co0oil JeKapTOBY IJIOCKOCTD, IJle Ha IEeJIBIX KO-
OpJIMHATAX OH MTOCAJIMIT PO3BI.

YT100B! 1IBETOK paciiBesl HeOOXOIMMO €ro I0JNBaTh, II09TOMY OH ITOCTaBUJI JIBE I10JIM-
BaJIKM, KOTOPBIE MOJIUBAIOT BCE PO3BI B OIPEJICTIEHHOM PaJIIYCe.

[Tocste okazaioch, 9TO HEKOTOPBIE PO3bI MOJUBAIOTCSA ¢ ODOUX YCTpOWCTB. Apremy
CTaJIO MHTEPECHO, CKOJIBKO TAKUX PO3, HO TaK KakK I10JIe OYeHb OOJIBIIOE, TO OH HMOIIPOCHUT
BaC MIOMOYb €eMy.

dopmaT BXOJHBIX JAHHBIX
[lepBast CTPOKa COJEPKUT TPH HesbIX Heabix uuciaa xl, yl, r1 (=10 < z1,y1 <
10%,0 < 71 < 10%) — KoopMHATHI IEHTPa HepBOii HOMMBAIKA 1 eé PaJuyC JeicTBH.
Bo BTopoii B anasiorndnoM ¢gpopMaTe KOOPJAUHATHI U PAJIMYC BTOPOI TOJIMBAJIKY.
dopMaT BBIXOIHBIX JAHHBIX
BriseiuTe KOmm4uecTBO po3, KOTOPbLIE TIOJUBAIOTCS C JIBYX ITOJUBAJIOK.
ITpumepovt

IIpumep Nl

CranapTHBIN BBO/I
005

223

CraHapTHBIN BBIBOJ
26

Pewernue

[Tepebepem ommy m3 KoopauHat. Haiigem 1esble KoopInHATHI, KOTOPbIE TPUHAIEIKAT
EPBOIl OKPYZKHOCTH Ha KOOP/MHATE, KOTOPYIO MbI epebupaeM. Obo3HaunM ux 3a lq, 7.
AHaJIOrm9IHO cie/1aeM It BTOPOi OKPYXKHOCTH 1 0003HAYMM 3a lo, 1o, [IpubaBuM K oTBeTYy
KOJIMIECTBO IEJIBIX KOODAMHAT B IIEPECEUeHUN ITUX OTPE3KOB [, 71 U lg, 3.
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H100B! HANTH KOODMHATEI MOKHO BOCIIOJIB30BATHCS OMHAPHBIM [OMCKOM HJIN K€ Pe-
IIUTH ypaBHEHIE OKPYKHOCTH, TJie Oy1eT OjiHa HEN3BECTHASI, OTHAKO HYKHO OYIeT XOPOIIIO
OKPYIVINTE JI0 TeJbIX KoopauHaT. OT 9Toro u Oymer 3aBUCETh CJIO0KHOCTD BAIIETO Pellie-
must. O(N) — maa ypasuenwe n O(NlogN) — mis 6unnoncka, rige N — pasHOCTb MEXKLy
MaKCUMaJIbHON M MUHUMAJILHOM KOOPAUHATOMN.

ITpumep nporpaMmbl
Huxxe npejicrasiieno pertenne Ha s3bike Python3

from math import sqrt

def calc(m, x0, x, r):
returnm * m <=r *r - (x - x0) * (x - x0)

def get_y(x0, yO, r, x):
1=-1

_r=1r + 2
while _r - _1 > 1:
m=(1+_r) // 2
ifm*m<=r *r - (x - x0) * (x - x0):
1l =m
else:
r=nm

return _1

x1, y1, r1l = map(int, input().split())
x2, y2, r2 = map(int, input().split())
ans = 0
for x in range(xl-r1l, xl+ri+1):
if x > x2 + r2 or x < x2 - r2:
continue

y11 = int(yl - sqrt(rl *x 2 - (x1 - x) **x 2)) - 10
while ((y1l - y1) *x 2 + (x1 - x) ** 2) > rl *x 2:
yil += 1

ylh = int(yl + sqrt(rl ** 2 - (x1 - x) ** 2)) + 10
while ((ylh - y1) ** 2 + (x1 - x) ** 2) > rl *x 2:
yih -= 1

y21 = int(y2 - sqrt(r2 ** 2 - (x2 - x) ** 2)) - 10
while ((y21 - y2) ** 2 + (x2 - x) ** 2) > r2 **x 2:
y2l += 1

y2h = int(y2 + sqrt(r2 ** 2 - (x2 - x) ** 2)) + 10
while ((y2h - y2) ** 2 + (x2 - x) ** 2) > r2 ** 2:
y2h = 1
if not (ylh < y21 or y2h < y11):
# print ((y1l, yih), (y2l, y2h))
# print(z, abs(maz(y1l, y2l) - min(ylh, y2h)) + 1)
ans += abs(max(y1l, y21) - min(ylh, y2h)) + 1

print (ans)
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3adauwa 1.9.4. (4 6aanra)

['ena odenb MOC/IYIIHBINA U YMHBII MaJIeHbKUN MajabanK. Kak m Bce jeTu OoH JIIoOUT
UrpaTh B KyOUKHM, HO 9aCTO €MY B T'OJIOBY IPUXOJIAT CJIOXKHBIE MaTeMaTHICCKUEe (POPMYITbI
WJIM HEIPOCThIe 3aja4ur. BoT 1 B 9TOT pa3, Korja OH pacKJajIbiBal KyOUKM, TO IIPUTYyMaJl
OYeHb WHTEPECHYIO 38/1a4y.

On Havas BBIK/IQJIbIBATDL KYyOUKHU B psiji JauHHONW n. [Ipmdyem BbICcOTA Ha 1-OM MecTe
psa cocTaBigeT a; KyOMKoB. TyT OH M 3ajaJics BOIIPOCOM: KaKOe MUHUMAaJIbHOE KOJIU-
YeCTBO KyOMKOB HAJIO IEPEJIOKUThH, UYTOOBI BCE BBICOTHI CTAJM PaBHBI. KyOMKH MOXKHO
HePEKJIa/IbIBATH TOJIBLKO Ha COCETHUE MECTa, TO €CTh, €CJIN Mbl B3sIH KYOUK C psijia HOMEP
J, TO MOKHO TIOJIOKUTH €ro Ha pgj HoMmep J + 1 uianm j — 1, ecoin Takue CyIiecTBYIOT.

dopmaT BXOJHBIX JAHHBIX

I[Tepsast cTpoKa cojepzKuT oo 1ejoe ynciao n (1 < n < 10°) — KoJauuercBo psijion
n3 KyOUKOB, KOTOpbIe BbLIOXKMI ['eHa.

Bo Bropoii crpoke gano n gucena a;(0 < a; < 106) — KOJIMYIECTBO KYOUKOB B 1-M
HOMeEpe psJia.

®opmaT BBIXOIHBIX JTAaHHBIX

BoiBeiure MUHIMAIBHO KOJIMYECTBO TIEPEKJIAILIBAHNI, KOTOPOE HEOOXOINMO C/Ie/IaTh
[ere, 9T00OBI BCe BBICOTHI CTAJIM PaBHBI, ecjin ['eHa HEe CMOXKET BBLICTPOUTDH TAKOW psiJl U3
KyOMKOB, BbIBeIUTE — 1.

IIpumepwvt

Ipumep Nel

CraHIapTHBIN BBO/I
4

2123
CrangapTHBI BBIBOJ
2

IIpumep Ne2

CraHgapTHBIA BBOJ,
5

23456
CraHgapTHBIN BBIBOJ
10

Pewenue

. _ 1 n _
[ocunTaem KommdecTBO KyOMKOB B KaxkIoM pamy: h = = - > 7" a;. Ilycrs df = 0 —
KOJIMYECTBO JIMIITHUX KyOHKOB Ha npedukce(oTpuraTebHOe U0, eCIn KyOUKOB He XBa-

taer). Temepb pacemarpuBaeM KaxKkiblit psajg ot 1 1o n, df = df +(a; —h) — HOBag pasHuIA
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KybukoB. B kaxkoit urepanuu K orsery npubasisiercs |df| — ecin y Hac nepen3ObITOK
KyOUKOB, B JTIOOOM CJIydae OHU MEPeiIyT Jasblie, nHade KYOUKU ¢ KOHIA JIOJI?KHBI OYIyT
IIepedTH B HAYaJIo.

ITpumep nmporpaMmbl
Huzke nipencrasiieno pemnrenne Ha s3bike C++

#include <iostream>
#include <wector>

using namespace std;

int main() {

int n;

long long sum = 0;

cin >> n;

vector<int> a(n);

for (int i = 0; 1 < n; i++) {
cin >> alil;
sum += al[i];

}

if (sum % n !'= 0) {
cout << -1 << '"\n';
return O;

}

long long k = sum / n;

long long ans = O;

int j = 0;

for (int i = 0; i < n; i++) {
if (alil >= k) {

continue;
}
while (ali] !'= k) {
while (j < n && alj] <= k) {

Jjtts
3
int t = min(k - alil, al[j]l - k);
aljl -= t;
a[i] += t;

ans += t * abs(i - j);

3

cout << ans << '\n';

3adaua 1.9.5. (5 6aanos)

B kpymHoit KoMIanuu 1o CO3aHUI0 TTPOrPAMMHOIO 00ECIIeUeHUsT HAXOIUTCS N CEPBe-
poB. OHU COEMHSIOTCS CEThIO C TIOMOIIBIO M TTPOBOJIOB. [IpoBo/I coeunsieT jiBa cepBepa
MEZKJTy CODOIA.

Cepsepa A u B nHaxoisiTcs B OTHOI JIOKAJILHOI CeTH, €CJIU CUTHAJ OT cepBepa A Moxker
1o pabovunM IIPOBOJAM JIONTH JI0 cepBepa B, BO3MOXKHO ITPOXO/Is TIPU 3TOM depe3 IIpoMe-
JKyTO4YHBIE cepBepa. ey cepBep MOXKET COEJIMHUTHCS TOJILKO € COOOM, TO CIUTAECTCS, ITO
OH caM TI0 cebe MpeJICTaB/IAgeT JJOKAJIbHYIO CETh.
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B naramenTpe KOMIIAaHUY HOSBUJINCH I'PBI3YHBI, KOTOPBIE HAYaJIN II€PErphI3aTh IIPOBO-
na. [Toka Barmm HaapHUK MoeXaJl 38 OTIYTUBATEISMH IPBI3YHOB, BaM IOPYIUIN ITOCIYUTATH
MOJIYY€eHHBIH yIepd KoMIannu. Bam HY?>KHO OTBETHTB, CKOJIBKO BCETO JIOKAJIBHBIX ceTeil
B KOMITQHUN BO3HUKAJIO IIOCJIE BBIBEIACHUSA KazKJIOIO IIPOBOAA U3 CTPOL.

®dopmaT BXOJHBIX JAHHBIX

B nepsoii crpoke BBoguTCA Tesoe uucyo n (2 < n < 3 - 10°) - KomvecTBo cepBepos
B KOMIIQHUMU.

Bo BTopoii crpoke BeouTes nestoe uncio m (1 < m < 3-10%) - KosmuecTBo MpoBoJIoB.

B cregyromux m cTpokax BBOAATCS Hapbl pasandHbix uucesn a,b (1 < a,b < n)
HOMEpa CEPBEPOB, KOTOPHIE COEJIMHSAET ¢-BbIif ITPOBOJI.

B cienytomieit crpoke BBoguTes uncsio ¢ (1 < ¢ < m) KoamaecTBo 000PBaHHBIX IIPO-
BO/IOB.

B citestyrornieit ¢cTpoke BBOIUTCS ¢ PA3/JIUIHBIX YUCe/T — HOMEpa 000PBaHHBIX KabeJIeid.
Bce HOoMepa pas3mdHbI 1 UIYT B XPOHOJOTTIECKOM MTOPSIKE.

CI)opMaT BbIXOAHBIX JAHHDBIX

BBIBG,ZLI/ITG q 4duceJi, KOJIM49eCTBO pPa3JIMYHbIX JIOKAJIbHbBIX ceTell 1ocye BbIBEJICHUA K3
CTPpO4 CJICAYIOIETO IIPOBOIAA.

KomMmmenTapun

[IepBbIit TpuMep: TOC/IE yIaJeHUs TIEPBOTO MIPOBOJIA BCE KOMIILIOTEPHI BCE €Ille HAXO-
aared B ool cetu. [locse ymanenus BToporo nmpoBojia, ceTh pa30uBaeTcs Ha JBe YaCTH:
KOMIIBIOTEPHI 1,3 1 KOMITBIOTED 2.

IIpumepnvt

IIpumep Nl

CraHgapTHBIA BBOJ

=N RN P WWw
w

2
CraHgapTHBI BBIBOJ,
12

IIpumep Ne2
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CraHIapTHBIN BBO/I
4

W, PP, m,w
NN

CraH/1apTHBIN BBIBOJ
2

Pewenue

HasaiiTe pemarsh ob6paTHyto 3ajady: IPOBO/a He 0OPBIBAIOT, 8 YMHAT(UIEM 10 3aIpo-
caMm B obpaTHOM TIopsiike). Tak Kak 3ampocos nopgaka 10°, Hajo ymeTb GbICTPo 06be1u-
HSITh JIB€ JIOKaJIbHbIE ceTu. J[Jist 9TOro MOXKHO MCIIOJIb30BaTh CTPYKTYPY JAHHBIX CHCTEMa,
HEIIEPeCeKAOIINXCS MHOYKECTB, KOTOpasl II03BOJIAET 00bEIMHUTH JBa, MHOXKECTBO 38 BPEMSI
O(logn). Ilyctb m3HAYAIBHO HE OJMH KOMIIBIOTED HE COEJMHEH C JPYTHM, TO €CTh BCErO
n JIOKaJbHBIX ceTeit. [Iporecc coemHeHns IByX KOMIIBIOTEPOB: €CJIH JBa KOMIIbIOTEPA JIe-
JKAT B PA3HBIX JIOKAJIbHBIX CeTsIX (pasHble MHOKECTBA), TO KOJUIECTBO CeTeil yMEeHbITHTCSA
1 MbI OObEeIMHIM JIBa MHOXKECTBa, MHAYe OHO OCTAHETCS TAKUM JKe.

Bosbmenm Bee 1iesibie IpoBo/ia(KOTOpbIe He TIOIBEPTaIiCh XaKePCKOil aTake) n 06bein-
HUM UMW HaIll KOMIbIOTEPHI. KoJmaecTBO JIOKAIbHBIX ceTeil moce o0beInHeHnst OyaeT
paBHO OTBETY IIOCJe Tocye Heil xakepekoir araku. Jlasee uaem B 0OpaTHOM TOpSIJIKE 110
aTakaM 1 O0bEIUHSIEM CETH.

ITpumep nporpamMmmel
Huxe npejicrasiieno perenne Ha s3bike C++

#include <bits/stdc++.h>

using namespace std;

typedef 1long long 11;

typedef unsigned long long ull;
int inf_int=1e8;

11 inf_11=1e18;

typedef pair<int,int> pii;
typedef pair<1ll,11> pll;

const double pi=3.1415926535898;

const int MAXN=3eb5+10;

int parent [MAXN];
int rank[MAXN];
int find_parent(int v) {
if (v==parent[v]) {
return v;
}
return parent[v]=find_parent (parent[v]);

}

bool union_set(int a,int b) {
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}

a=find_parent(a);
b=find_parent (b) ;
if(a'=b) {
if (rank[a] <rank[b])
swap(a,b) ;
else if(rank[a]l==rank[b])
++rank[a] ;
parent [bl=a;
return true;
}

return false;

int x[MAXN],y[MAXN];
char used[MAXN];

int a[MAXN];

int ans[MAXN];

void solve()

{

3

int n,m,q;

scanf ("%d",&n) ;

scanf ("%d",&m) ;

for(int i=1;i<=m;++i) {
scanf ("%d %d",&x[i],&y[i]);

}

scanf ("%d",&q) ;

for(int i=1;i<=q;++i) {
scanf ("%d",&ali]);
used[a[i]l]=1;

}

for(int i=1;i<=n;++1i)
parent[i]=1;

int cur=n;

for(int i=1;i<=m;++i) {
if (lused[i]) {

cur-=union_set (x[i],y[i]);

}

}

for(int i=q;i>=1;--i) {
ans[i]=cur;
cur-=union_set(x[al[i]],y[alil]l);

}

for(int i=1;i<=q;++i) {
printf("%d ",ans[i]);

}

int main()

{

int t=1;

while(t--)
solve();

return 0O;
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